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IZVJEŠĆE 
sa 26. Međunarodne manifestacije vinogradara i vinara 

SABATINA 2016. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. – 11. listopada 2016. 

Split 

3. – 6. studenog 2016. 

Neum, Grand hotel Neum 

Mostar, Čitluk, Međugorje 
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U organizaciji Zadružnog saveza Dalmacije i Hrvatske udruge vinarskih gradova, pod visokim 
pokroviteljstvom člana Predsjedništva Bosne i Hercegovine dr. Dragana Čovića i visokim supokroviteljstvom 
predsjednice RH Kolinde Grabar Kitarović, u Grand hotelu Neum u Neumu održan je 26. Međunarodni 
susret vinogradara i vinara Sabatina 2016. Pokroviteljstvom su Sabatinu podržali Ministarstvo poljoprivrede 
RH, Ministarstvo gospodarstva, maloga i srednjega poduzetništva i obrta RH, Ministarstvo turizma RH, 
Agencija za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju, Vlada Hercegovačko-neretvanske 
županije, Splitsko-dalmatinska županija i Grad Split. 
 

Sabatina, najstariji hrvatski vinarski susret, prvi put je u svojoj organizaciji izašla van granica Republike 
Hrvatske. Tako je jedan dio programa održan u Hrvatskoj u Splitu 10.-11. listopada 2016., a drugi dio 
programa u Bosni i Hercegovini u Neumu 3.-6. studenog 2016. 
 
Sabatini su se pridružili vinogradari, vinari, vinarske zadruge i tvrtke, ljudi iz struke, predstavnici 
ministarstava i drugih resornih institucija, ugostitelji, trgovci, mediji i drugi sudionici vezani uz 
vinogradarstvo i vinarstvo iz hrvatskih i inozemnih vinskih regija. Pored hrvatskih sudionika, Sabatina 
privukla popriličan interes bosansko-hercegovačkih, slovenskih, crnogorskih, srpskih, makedonskih i 
talijanskih vinogradara i vinara. 
 
U Splitu je 10. listopada 2016. održan susret vinogradarsko-vinarsrkih zadruga, a potom i Gospodarski forum 
o vinogradarstvu i vinarstvu na kojem se govorilo o aktualnom trenutku vinogradarstva i vinarstva Hrvatske, 
te o protekloj berbi grožđa.  
Posebnu ponudu Hrvatske poštanske banke, kao partnerske banke,  vinogradarima i vinarima predstavio je 
Toni Pavlović, direktor Regionalnog centra Split. 
Također je predstavljena i nova knjiga „Marketing vina“, autora prof. dr. sc. Marka Ivankovića i prof. dr. sc. 
Ante Kolege. 
Najavljen je i predstavljen drugi dio programa Sabatine koji će se održati u Neumu 3.-6. studenog 2016.   
 

    
    
Nakon Gospodarskog foruma o vinogradarstvu i vinarstvu, uslijedio je Vinski forum u centru grada Splita u 
Marmontovoj i Tončićevoj ulici u restoranu Chops Grill. Okosnica ovog foruma bila je tema: „Mjesto i uloga 
vina u ugostiteljskoj ponudi“. Stoga su na ovaj forum pozvani vinari, ugostitelji, hotelijeri i trgovci, te je 
upriličena vođena degustacija i promocija proizvoda Sabatine 2016. Sudionici Vinskog foruma mogli su 
razgledati izložbu vina i alkoholnih pića, te proizvoda s oznakom „Hrvatski otočni proizvod“, a nakon toga i 
kušati željene proizvode.   
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Sutradan 11. listopada 2016. u Splitu u Hotelu Consul održana je multimedijalna prezentacija „Sudbina 
splitskog vinogradarstva i druge istinite, a zaboravljene splitske priče“, te je predstavljena nova knjiga 
„Splitske povijesne iskrice“ autora Želimira Bašića. Uzvanici su nakon toga imali priliku kušati vina koja se 
danas piju u Splitu, umjesto onih iz splitskih polja. 
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Trodnevni program Sabatine, tjekom kojeg su održana brojna zanimljiva predavanja, radionice i degustacije, 
održan je 3.-6. studenog 2016. u Neumu, Grand hotel Neum. Organizatori Sabatine Zadružni savez 
Dalmacije i Hrvatska udruga vinarskih gradova, imali su će potporu suorganizatora na teritoriju Bosne i 
Hercegovine – Federalnog agromediteranskog zavoda iz Mostara i Grand hotela Neum. 
 

  
 

  
 

 
Tijekom svečanog otvaranja 26. Sabatine, uz prisutnost gotovo svih predstavnika Vlade Bosne i Hercegovine, 
te predstavnika Splitsko-dalmatinske županije, uručena su priznanja za doprinos unaprjeđenju 
vinogradarstva i vinarstva, a uslijedio je potom i koktel dobrodošlice. 
 

Sabatina 2016. 

Osobna i kolektivna priznanja 

Priznanje „Stjepan Bulić“ za doprinos unaprjeđenju vinarstva 
prof. dr. sc. MARKO IVANKOVIĆ 

Priznanje „Stanko Ožanić“ za doprinos unaprjeđenju vinogradarstva 
IVO KIRIĐIJA 

Priznanje „Mate Bobanović“ 
za višegodišnji samoprijegoran rad u vinogradarstvu i vinarstvu 

JURE MUKULIĆ, Čitluk 
Priznanja uzornim vinogradarima 

(dodjeljuje Udruga vinogradara i vinara Dalmacije) 
MILE RAŽOV, Biograd na Moru 
ANTE IVČEVIĆ COBO, Komiža 

Priznanje hrvatskoj vinarskoj zadruzi za 2016. 
(dodjeljuje Hrvatski centar za zadružno poduzetništvo) 

PZ KOMIŽA, Komiža, otok Vis 
Zlatno pero Sabatine 

za afirmaciju vinogradarstva, vinarstva, zadrugarstva i Sabatine kroz javne medije 
ARIF SITNICA, Zadar 

Zlatna amfora Sabatine 
za doprinos izuzetnom razvoju vinogradarstva na svom području (dodjeljuje HRUVIG) 

HERCEGOVINAVINO d.o.o., Mostar 
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Tjekom trodnevnog programa održana su brojna zanimljiva predavanja, radionice i degustacije, a proizvođači 
vina i s ove Sabatine otišli su bogatiji za nova iskustva i znanja.  
 
Prvi dan Sabatine održana je prva radionica „Stare sorte – inovativna vina“ pod vodstvom dr. sc. Gorana 
Zdunića iz Instituta za jadranske kulture i melioraciju krša. Tema ove radionice bila je: „Crljenak i druge 
zaboravljene autohtone sorte“. 
 
Drugi dan Sabatine počeo je sa Saborom vinogradara i vinara, a nastavio se informativnim izlaganjima 

Hrvatske poštanske banke, Hrvatske banke za obnovu i razvitak, te tvrtke Vetropack straža. Čulo se niz 

interesantnih tema: analiza berbe grožđa roda 2016., aktualno vinogradarstvo i vinarstvo u RH, financiranje 

malog gospodarstva, kreditiranje poljoprivrednika i poduzetnika, prednosti staklene ambalaže za vino tj. 

utjecaj boje staklene boce na čuvanje vina...   

 

Na posjećenom znanstveno-stručnom skupu Agronomskog fakulteta iz Zagreba iznesen je niz interesantnih i 

aktualnih znanstveno-stručnih tema, a govorilo se o ishrani vinograda, ulozi divlje loze, učincima 

navodnjavanja vinograda u godinama različitih klimatskih prilika, sinonimima i homonimima u sortama 

vinove loze, problemima u oplodnji sorte grk, evaluaciji aromatskog i polifenolnog potencijala autohtonih 

sorata vinove loze, prisutnosti alergenih proteina u vinu, itd.  

 

Stručni skup Savjetodavne službe ponovno je privukao veliki broj zainteresiranih slušatelja s praktičnim i 

životnim temama o važnosti dušika u ishrani vinove loze, primjeni biostimulatora u gnojidbi vinove loze, 

revitalizaciji vinograda, mehanizaciji u vinogradarstvu, autohtonoj sorti bogdanuši, vođenju obavezbih 

evidencija u podrumarstvu, savjetničkim paketima u vinogradarskoj i vinarskoj proizvodnji, itd. 
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Na radionici „O vinogradarsko-vinarskoj struci – aktualno i popularno“, kao i uvijek, tražilo se mjesto više. 

Tema je bila nova dostignuća u razvoju postupka proizvodnje vina koji vodi ka smanjenju tanina u vinu. 

Naravno, kušala su se vina, a sudionici su sami sudjelovali u ocjenjivanju ponuđenih uzoraka.  

   
 

Okrugli stol o zadrugarstvu donio je temu o mogućnostima i primjerima posebnog poreznog tretmana 

zadruga.  

 
Na sajmu opreme, alata i repromaterijala za vinogradarstvo i vinarstvo, te na izložbi vina i proizvoda od 
grožđa i vina svoje tvrtke i proizvode predstavilo je oko 350 izlagača – zadruga, tvrtki, obrta, OPG-a iz RH i 
inozemstva.  
 
Subotnje jutro na Sabatini svi jedva čekaju. Pet autobusa i desetak osobnih vozila uputilo se na studijski 

obilazak vinogorja Bosne i Hercegovine. Prva destinacija koju su sudionici s oduševljenjem posjetili bila je 

Međugorje.  

 

Put se nastavio do vinarije Podrumi Andrija, gdje su sudionici mogli obići impresivni podrum i vinariju.   

 

Organizirana je praktična prezentacija radova u vinogradu, te strojeva i opreme sponzora Sabatine tvrtke 

Unikomerc d.o.o., u vinogradu ispred Vinskog restorana Romanca u vlasništvu tvrtke Hercegovinavino 

d.o.o., koji je ugostio Sabatinaše na bogatom domjenku, uz pjesmu i veselje. 
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Sabatina 2016. bilježi rekordan broj uzoraka vina i jakih alkoholnih pića pristiglih na ocjenjivanje. Od ukupno 

364 uzorka pristiglih vina i jakih alkoholnih pića na ocjenjivanje, 304 ih je iz Hrvatske, a 60 iz inozemstva 

(Bosna i Hercegovina, Crna Gora, Italija, Slovenija i Srbija). 40 posto uzoraka čine buteljirana vina, 42 posto 

otvorena vina i 18 posto jaka alkoholna pića. 
 

 
 

  

UZORCI VINA I JAP-a OSVOJENE NAGRADE 

Buteljirana 
vina 

Jaka 
alkoh. 
pića 

Otvorena 
vina Šampioni 

Vice                                           
šampioni Zlato Srebro Bronca Diploma 

HRVATSKA 89 64 151 9 1 134 91 52 18 
Bjelovarsko-bilogorska županija 1 0 1 0 0 0 1 0 1 

Dubrovačko-neretvanska županija 30 27 3 3 1 27 18 9 3 

Istarska županija 2 2 0 0 0 0 3 1 0 

Ličko-senjska županija 0 0 3 0 0 3 0 0 0 

Osječko-baranjska županija 8 1 0 0 0 3 5 1 0 

Požeško-slavonska županija 2 0 0 0 0 1 1 0 0 

Primorsko-goranska županija 3 0 0 0 0 0 3 0 0 

Sisačko-moslavačka županija 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

Splitsko-dalmatinska županija 16 27 56 0 0 36 33 21 9 

Šibensko-kninska županija 7 0 3 0 0 4 3 2 1 

Varaždinska županija 1 0 0 0 0 0 0 1 0 

Vukovarsko-srijemska županija 3 0 0 1 0 2 0 0 0 

Zadarska županija 16 4 82 4 0 53 24 17 4 

Zagrebačka županija i Grad Zagreb 0 3 2 1 0 4 0 0 0 

INOZEMSTVO 52 3 5 3 0 12 27 16 3 
Bosna i Hercegovina 35 3 5 1 0 9 18 12 3 

Crna Gora 3 0 0 1 0 0 3 0 0 

Italija 3 0 0 0 0 0 2 1 0 

Slovenija 7 0 0 0 0 0 4 3 0 

Srbija 4 0 0 1 0 3 0 0 0 

UKUPNO 141 67 156 12 1 146 118 68 21 
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Sabatina je završila svečanim uručenjem pehara, medalja i diploma, te proglašenjem šampiona 26. 
Međunarodne manifestacije vinogradara i vinara. 
 
 

BUTELJIRANA VINA I JAKA ALKOHOLNA PIĆA  
 

Šampion za najbolje ocijenjeno vino 
 

 

TRAMINAC IZBORNA BERBA BOBICA 2012. - ILOČKI PODRUMI d.d., Ilok 

Šampion crnih vina 
 

 

VRANAC ANDRIJA SELEKCIJA 2013. - PODRUMI ANDRIJA d.o.o., Čitluk, Bosna i Hercegovina 

Šampion bijelih suhih i polusuhih vina 
 

 

TRIJUMF BARRIQUE 2012. - VINARIJA ALEKSANDROVIĆ, Topola, Republika Srbija 

Šampioni plavaca 
 

 

DINGAČ 2015. - PELJEŠKI VINOGRADAR d.o.o. - ANTO PALIHNIĆ, Kuna Pelješka 

 

DINGAČ 2011. - MATUŠKO VINA d.o.o., Potomje 

Šampion kvalitete jakih alkoholnih pića 
 

 

LIMUNCELLO PREMIUM - KAPRONCA d.o.o., Zagreb 

Šampion izgleda proizvoda 
 

 

MODEL 2013. - RAVIL d.o.o. - VINARIJA LIPOVAC, Cetinje, Crna Gora 

  

Vicešampion za izgled proizvoda 
 

 

NAVIS MYSTERIUM 2012. - EDIVO d.o.o., Lugo, Janjina 

Priznanje za najbolje zadružno vino 
 

 

DINGAČ SELEKCIJA 2008. - DINGAČ, poljoprivredna zadruga i vinarija,  Potomje 

Priznanje za najbolji hrvatski otočni proizvod 

 

IVAN DOLAC BARRIQUE 2009. - SVIRČE, poljoprivredna zadruga, Svirče, otok Hvar 

Nagrada za za kvalitetu inovativnog proizvoda  

 

PJENUŠAC OD MEDA TULO - OPG MARTIN BARIČEVIĆ, Maslenica 

 
 
 

OTVORENA I MLADA VINA 
 

Najbolje otvoreno crno vino 
 

 

MERLOT 2015. - VINARIJA ŠKAULJ, Nadin 

Najbolje otvoreno bijelo vino 
 

 

ŽILAVKA 2015. - MILAS ZDENKO, Ljubuški, Bosna i Hercegovina  

Najbolje mlado crno vino 
 

 

SYRAH 2016. - PZ MASLINA I VINO, Polača  

Najbolje mlado bijelo vino 
 

 

CHARDONNAY 2016. - STJEPAN VUČEMILOVIĆ, Zadar 
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Šampioni Sabatine 2016. 

 

 
Proizvođači najboljih otvorenih i mladih vina 
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Zaključci Sabatine 2016. 

 

Zaključci predstavljaju zajednička mišljenja i smjernice sudionika Sabatine, a dostavljaju se resornim institucijama i 

sudionicama Sabatine kako bi pokrenuli zajedničke radnje i pospješili postojeće radi unaprjeđenja stanja u 

vinogradarstvu i vinarstvu. 

1. POTPUN OTKUP  
Osigurati putem implementacije sustava državnih robnih zaliha i koordinacije svih subjekata (državnih i tržišnih) 
potpun otkup grožđa i maslina tj. vina i ulja (proizvodnja za domaće potrebe je nedostatna i boljom organizacijom se 
to zasigurno može provesti). 
 

2. POSEBNI PRISTUP FINANCIRANJU 
U okviru Hrvatske poštanske banke kao jedine banke u državnom vlasništvu potrebno je formirati Agrarni odjel kojI bi 
pratio poljodjelstvo na otocima i čitavoj državi te bi svojim povoljnim kreditima osiguravao povoljne financijske uvjete 
za otkup grožđa i maslina te funkcioniranje tržišta poljoprivrede. Nastojati decentralizirati predstavništva koja bi 
svojom nazočnošću bolje razumjela funkcioniranje tržišta u ruralnim sredinama.    
 

3. RAZVOJNI KREDITI 
Razvojni krediti za poljodjelstvo trebaju biti kao u EU od 1 do maksimalno 3% kamata. 
 

4. KATASTARSKA IZMJERA 
Provesti žurno novu katastarsku izmjeru, kao temelja modernog tržnog gospodarstva. Preko Državne geodetske 
uprave može se sufinancirati projekte izmjere 60%, a lokalne samouprave 40%. 
 

5. KONSOLIDACIJA ZADRUŽNIH VINARIJA 
Po uzoru na zemlje članice EU pomoći zadružnim vinarijama na otocima i Dalmaciji stvaranjem pogodnog poslovnog 
okruženja posebnim i žurnim državnim mjerama restrukturiranja, financijske konsolidacije te osiguravanja povoljnijih 
poreznih tretmana. 
 

6. SUSTAV NAVODNJAVANJA 
Provesti brži i snažniji razvoj nacionalnog projekta navodnjavanja u Dalmaciji i otocima. 
 

7. OBNOVA TERASASTIH VINOGRADA  
U sklopu EU fondova osigurati obnovu vinograda na terasama i bandama na otocima i zaobalju koje imaju veliki 
turistički potencijal. 
 

8. MARKETINŠKA STRATEGIJA 
Izraditi marketinšku strategiju i standarde izvoznih vina kao i vizualnu prepoznatljivost pojedinih regija (logotip, 
propagandne materijale na više svjetskih jezika itd.), kako bi se razvila Nacionalna promidžba vina posebno kroz 
zajedničko korištenje odnosnih EU fondova. Posebno razvijati stalnu edukaciju potrošača o kvaliteti vina i 
unaprjeđivati kulturu pijenja vina.  
 

9. KONTROLA TRŽIŠTA GROŽĐEM I UVOZA 
Od strane nadležnih državnih službi uvesti strožu kontrolu tržišta grožđem u svrhu onemogućavanja pojave nakupaca 
te uvesti kontrolu kvalitete vina i kvalitete opreme vina koja se uvoze u skladu sa Zakonom o vinu.   
 
 

 
 

 


